

巩义市紫荆路街道 弘扬“五铁精神” 城市“颜值”“气质”双提升

为切实推进城市建设,凝聚城市精神,2023年以来,巩义市紫荆路街道以“五铁精神”为依托,塑造城市新形象,打造出一个优质均衡发展的新时代城市新样板,向全市人民交上了一份满意的答卷。

“五铁精神”重塑干部队伍;“五铁精神”转变工作作风;“五铁精神”提升城市品质……随着“五铁精神”枝繁叶茂,紫荆路街道全域“颜值”“气质”双提升,群众深切感受到了“幸福在心间”。记者 李晓霞 通讯员 王培 李永臻 文/图

“五铁精神”点燃城市治理“新引擎”

今年3月29日,中共巩义市紫荆路街道工作委员会印发的《关于在全街道开展“学五铁精神 促作风转变”活动的实施方案》提出,“五铁精神”体现在把干部群众的“气”鼓起来,把招商引资和优化营商环境的“势”造起来,把企业的“心”暖起来等方面。

“铁担当”精神,解决好不担当不作为问题;“铁拼搏”精神,解决好不积极不进取问题;“铁奉献”精神,解决好怕吃亏不奉献问题;“铁服务”精神,解决好重微笑轻服务问题;“铁规矩”精神,解决好轻落实无纪律问题。

为提升干部职工凝聚力、战斗力、执行力,加强职业道德建设,“五

铁精神”宣讲活动已成为巩义一道靓丽的风景线。原则上一周安排三到四场,采取现场+视频的形式进行,宣讲会上,宣讲团5位成员分别围绕“铁担当、铁拼搏、铁奉献、铁服务、铁规矩”的“五铁精神”主题,逐一讲述刘汉章、李树威、尚奎斌、尚继业、郭仁水5位代表人物的奋斗历程、先进事迹。一个个鲜活的形象,一段段真实的故事,让大家感受到了“五铁精神”代表人物所蕴藏的信仰之力、肩负的担当之力、奉行的自律之力。精彩的讲述、感人的事迹,催人奋进、鼓舞士气,大家认真聆听,深受感动。截至目前,“五铁精神”代表人物先进事迹宣讲会在巩义已开展232场,覆盖人数15000余人。

“五铁精神”为智慧城市再添一抹新景

许阿姨今年70多岁了,精神矍铄、性格开朗,虽然不是“五铁精神”代表人物先进事迹宣讲团成员,但闲暇时,也是义务宣讲员,“俺红马甲一穿,感觉有使不完的劲儿。来,俺得和你说明说明这‘五铁精神’代表人物的事迹……”在紫荆路街道,像许阿姨这样的热心人还有很多。“五铁精神”代表人物的事迹让市民们耳熟能详,覆盖面广,也和许阿姨这样的群体是分不开的。

社区干部小张今年30岁出头,她告诉记者:“党员干部总说要放下架子,沉下身子,做到腿到、身到。以前只是说说,自从学习了‘五铁精神’代表人物的先进事迹后,人人都在争做‘一铁’,上班懒散,得过且过的人不见了。现在,我也想干实事、做先锋。”

老李今年50多岁,是个有着十

几年党龄的老党员。今年4月份开始,不仅每个月的主题党日活动没有缺席过,还积极参加社区组织的志愿服务活动。老李说:“对比‘五铁精神’代表人物,俺有点惭愧。现在,俺也是社区的义务宣讲员,‘五铁精神’代表人物的事迹俺都能背下来,他们都是紫荆的骄傲。”

小郝是今年6月份毕业的大学生,刚进入一个新单位,听了“五铁精神”代表人物的事迹后表示:“他们的宣讲让听觉和视觉享受了一次震撼,思想得到了一次升华。作为一名共产党员,备受鼓舞的同时,深感使命在肩,接下来,要以‘五铁精神’代表人物为标,凡事下足真功夫、苦功夫、细功夫,在工作中拼出过硬实绩、拼出优秀成果,做出新贡献。”



新农利合·巩义农博展览中心项目开工奠基仪式



新农利合·巩义农博展览中心项目效果图

“五铁精神”奏响城市治理新乐章

周评比、月评议,一系列创新制度的建立,已化为实实在在的发展成果,影响全体紫荆干部的一言一行,真切地给群众带来了便利与实惠。

针对基层治理难题,紫荆路街道除了充分尊重老百姓的意愿,也积极探索创新举措,城市提升的过程也是精工雕琢的过程,一系列变化,推动了“铁担当、铁拼搏、铁奉献、铁服务、铁

规矩”的“五铁精神”在紫荆生根发芽,“五铁精神”也依托产业集聚、城市提升等大环境,得以更好的落实推广。

随着宣讲活动进机关、进社区、进楼院、进企业、进学校等,相继涌现出了王孟华、王琛、李枝恒、张宛灵枫、郭嘉倩、刘景红、李琛琛、钟雅卓、刘景涛等一批践行“五铁精神”优秀人员。

“五铁精神”唱好“项目为王”“连台戏”

在发展中,紫荆路街道深刻认识到优化营商环境对区域经济发展的重要性,把营商环境摆在突出位置,深入贯彻落实巩义市委、市政府关于优化营商环境的各项决策部署,扎实开展“万人助万企”活动,成立项目服务专班,全面推行“一件事一次办”“一证通办”“拿地即开工”“拿照即经营”等工作理念,以“有解思维”服务经济高质量发展,努力实现“政府围着企业转,企业有事马上办”,用主动“作为”,为企业“松绑”、为群众“解困”,聚焦营商环境的热烈反响、热点难点问题的解决等方面,全方位展示街道在服务经济发展、优化营商环境方面所做的工作,努力形成“人人关心营商环境、人人都是营商环境”的良好氛围。

坚持“项目为王”理念,把招商引资需求与企业“以商招商”天然优势有机结合起来,探索构建上下齐动、互促双赢的招商引资新模式,推动形成“引进一个、带来一批、聚集一群”的招商引资新局面,为经济高质量发展提供了有力支撑。

巩义市镁基纳米复合材料联合研发科创园项目就是其中之一,项目建成后,计划引进科研院所及

成果落地企业15~20家以上,打造“研发中试+孵化加速+产业基金+产业运营+循环经济”完整产业链,实现科技创新成果转化。园区建成后预计年总产值超15亿元,实现利税1亿元以上,将创造1500个就业岗位。

发展经济,拼的就是营商环境。真正做到企业有需求、帮办服务随时到,营造温暖舒心生产的经营环境,让企业愿意来、留得住、利发展,促进经济高质量发展,助推紫荆经济发展驶上“快车道”,紫荆路街道从来没有停止过探索。

前阵子,紫荆又迎来新的发展机遇,新农利合·巩义农博展览中心项目正式开工奠基,拉开了巩义市现代化农产品集散交易批发市场建设的序幕。项目建成之后将打造成为河南省中部地区农产品集散交易与物流中心,郑西一站式智慧农副产品交流中心。

巩义市的老城区,水秀岸美,城市名片越擦越亮;触摸城中游园,步移景异;漫步楼院街巷,新颜处处,宜居乐业和谐欢畅……首善同心绘,出彩靠大家。新时代新起点,有一种精神,叫“五铁精神”。